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__________________________________________________________________ 
 
PRESIDENCIA: C. Dip. Pedro José Flota Alcocer. 
 
SECRETARÍA:  C. Dip. Emilio Jiménez Ancona. 
__________________________________________________________________ 
 
PRESIDENTE:  Buenas tardes. 

 
Diputado Secretario, dé a conocer los asuntos a tratar en esta 
sesión. 

 
SECRETARIO:  Diputado Presidente, me permito dar a conocer el orden  del día 

de esta sesión, siendo este el siguiente: 
 

SESIÓN No. 4 DE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE DEL 
SEGUNDO RECESO DEL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO 
CONSTITUCIONAL. 
 
FECHA: 15 DE JUNIO DE 2015.  
 
HORA:   12:00 
 
ORDEN DEL DIA: 
 
1.- Pase de lista de asistencia. 
 
2.- Instalación de la sesión. 
 
3.- Lectura del acta de la sesión anterior; para su aprobación, 

en su caso. 
 
4.- Lectura de la correspondencia recibida. 
 
5.- Lectura de la iniciativa de Decreto por el que se reforma el 

Artículo 31 de la Ley de Tránsito, Transporte y Explotación 
de Vías y Carreteras del Estado de Quintana Roo; 
presentada por el Diputado Juan Luis Carrillo Soberanis, 
Presidente de la Comisión de Hacienda, Presupuesto y 
Cuenta y la Diputada Suemy Graciela Fuentes Manrique, 
Presidenta de la Comisión de Comunicaciones y 
Transportes de la XIV Legislatura del Estado. 

 
6.- Clausura de la sesión. 

 
DIPUTADO PRESIDENTE:                DIPUTADO  SECRETARIO: 

 
C. PEDRO JOSÉ FLOTA ALCOCER.            PROFR. EMILIO JIMÉNEZ ANCONA. 
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SECRETARIO:  Es cuanto, Diputado Presidente. 
 
PRESIDENTE:  Diputado Secretario, sírvase dar cumplimiento al primer punto 

del orden del día. 
 

SECRETARIO:  El primer punto del orden del día es el pase de lista de 
asistencia. 

 

 
SECRETARIO:  Diputado Presidente, le informo la asistencia de 7 Diputados a 

esta Sesión de la Diputación Permanente. 
 

PRESIDENTE:  Habiendo quórum, se instala la Sesión No. 4 de la Diputación 
Permanente, siendo las 12:05 horas del día lunes 15 de junio 
de 2015. 

 
Diputado Secretario, continúe con el siguiente punto. 
 

SECRETARIO:  El siguiente punto del orden del día es la lectura del acta de la 
sesión anterior, celebrada el día 8 de junio de 2015; para su 
aprobación, en su caso. 
 
(Lee acta). 
 
“Año 2015, 40 Aniversario de la Promulgación de la 
Constitución Política del  Estado Libre y Soberano de Quintana 
Roo”. 
 
ACTA DE LA SESIÓN No. 3 DE LA DIPUTACIÓN 
PERMANENTE DEL SEGUNDO RECESO DEL SEGUNDO 
AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL; CELEBRADA EL 
DÍA 8 DE JUNIO DE 2015. 
 
En la Ciudad de Chetumal, Capital del Estado de Quintana Roo, 
a los 8 días del mes de junio del año 2015, reunidos en la 
Sala de Juntas “Constituyentes de 1974” del Poder Legislativo, 
bajo la Presidencia del Diputado Pedro José Flota Alcocer,  
quien saludó a los integrantes y al representante del Consejo 
Ciudadano para la Defensa de la Reserva de la Biosfera de 

Diputados Asistencia Inasistencia 
DIP.  PEDRO JOSÉ FLOTA ALCOCER  SI  
DIP. JUAN MANUEL HERRERA SI  
DIP. JUDITH RODRIGUEZ VILLANUEVA   SI  
DIP. JUAN CARLOS HUCHIM SERRALTA SI  
DIP. PERLA CECILIA TUN PECH  SI  
DIP. MARITZA ARACELLY MEDINA DIAZ SI  
DIP. EMILIO JIMENEZ ANCONA SI  
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Sian Ka’an, a los Dignatarios Mayas, así como al Profesor Raúl 
Santana Bastarrachea y les  agradeció su presencia, 
inmediatamente se dio inicio a la sesión de la Diputación 
Permanente, con el siguiente orden del día:--------------------------- 
1.- Pase de lista de asistencia.------------------------------------------- 
2.- Instalación de la sesión.----------------------------------------------
3.- Lectura del acta de la sesión anterior; para su aprobación, 
en su caso.---------------------------------------------------------------------- 
4.- Lectura de la correspondencia recibida.--------------------------- 
5.- Clausura de la sesión.-------------------------------------------------- 
1.  Una vez pasada lista de asistencia y verificado el quórum, la 
Diputada Secretaria informó la asistencia de 6 Diputados 
integrantes de la Diputación Permanente; por lo cual el 
Diputado Presidente informó la justificación del Diputado Emilio 
Jiménez Ancona, por encontrarse realizando tareas inherentes 
a su cargo.---------------------------------------------------------------------- 
2. Inmediatamente, el Diputado Presidente declaró instalada la 
sesión siendo las 12:25 horas del día 8 de junio de 2015.------- 
3. Dando continuidad al orden del día la Diputada Secretaria 
informó que el siguiente punto del orden del día era la lectura 
del acta de la sesión anterior, celebrada el día 2 de junio de 
2015; para su aprobación, en su caso; la cual sin observación 
alguna se sometió a votación, resultando aprobada por 
unanimidad, por lo que la Presidencia declaró aprobada el acta 
presentada.--------------------------------------------------------------------- 
4. Se continuó con el siguiente punto del orden del día, siendo 
este la lectura de la correspondencia recibida, de la 
Subdirección de Distribución División Peninsular de la Comisión 
Federal de Electricidad y de las Legislaturas de los Estados de 
Tamaulipas, Jalisco, Morelos, Tabasco y Guerrero; las cuales el 
Diputado Presidente solicitó a la Diputada Secretaria se le diera 
el trámite correspondiente.-------------------------------------------------- 
5. Acto seguido, la Diputada Secretaria informó que el siguiente 
punto del orden del día correspondía a la clausura de la 
Diputación Permanente.----------------------------------------------------- 
Finalmente, el Diputado Presidente declaró clausurada la 
sesión de la Diputación Permanente, siendo las 12:45 horas 
del día 8 de Junio del año 2015; y citó para la próxima sesión 
el día lunes 15 de junio de 2015, a las 12:00 horas. 
DIPUTADO PRESIDENTE: C. PEDRO JOSÉ FLOTA 
ALCOCER. DIPUTADA SECRETARIA: PROFRA. MARITZA 
ARACELLY MEDINA DÍAZ. 
 

SECRETARIO:  Es cuanto, Diputado Presidente. 
 
PRESIDENTE:  Está a su consideración el acta de la sesión de la Diputación 

Permanente, celebrada el día 8 de junio de 2015. 
 
¿Algún diputado desea hacer alguna observación? 
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PRESIDENTE: No habiendo quien así lo hiciera. Diputado Secretario, sírvase 

someter a votación el acta presentada. 
 
SECRETARIO:  Se somete a votación el acta de la sesión anterior, celebrada el 

día 8 de junio de 2015, por lo que solicito a los ciudadanos 
Diputados, emitir su voto. 
 
(Se somete a votación). 

 
SECRETARIO:  Informo a la Presidencia que el acta de la sesión anterior 

celebrada el día 8 de junio de 2015, ha sido aprobada por 
unanimidad. 

 
PRESIDENTE:  En consecuencia, se declara aprobada el acta de la sesión 

anterior, celebrada el día 8 de junio de 2015. 
 
Diputado Secretario, sírvase continuar con el siguiente punto 
del orden del día. 

 
SECRETARIO:  El siguiente punto del orden del día es la lectura de la 

correspondencia recibida. 
 
(Lee cuadro de correspondencia). 
 
Oficio S/N. Del Dip. Mario Machuca Sánchez. De fecha 11 de 
junio de 2015. Por el que remite Oficio mediante el cual informa 
sobre su reincorporación  como Diputado Propietario de esta 
XIV Legislatura, a partir del 16 de junio del presente año. 
 

PRESIDENTE:  Para conocimiento y dese el trámite administrativo 
correspondiente e informe al Diputado Suplente sobre la 
incorporación del Diputado Propietario. 

 
SECRETARIO:  Oficio No. CNPSS/ DGGSS/ 713. De la Comisión Nacional de 

Protección Social de Servicios de Salud de la Secretaría de 
Salud. De fecha 06 de mayo de 2015. Por el que remiten Oficio 
mediante el cual dan respuesta al Acuerdo enviado por esta XIV 
Legislatura en relación al exhorto hecho a las legislaturas 
locales para que de considerarlo conveniente para su entidad 
se pronuncien a favor, de que el Comisionado Nacional de 
Protección Social en Salud, se sirva hacer las gestiones 
necesarias y girar las instrucciones adecuadas para que el en el 
Seguro Popular se incluya la Cirugía Bariátrica. 

 
PRESIDENTE:  Acuse y remita copia de este oficio al Presidente de la Comisión 

de Salud y Asistencia Social. 
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SECRETARIO:  Oficio No. HCE/OM/ 0099/2015. Del H. Congreso del Estado 

de Tabasco. De fecha 07 de mayo de 2015. Por el que envían 
Oficio mediante el cual declaran legal y formalmente  la nueva 
integración de la Junta de Coordinación Política.   

 
PRESIDENTE:  Acuse de recibo. 
 
 
SECRETARIO:  Oficio No. CNPSS/ DGGSS/ 712. De la Comisión Nacional de 

Protección Social de Servicios de Salud de la Secretaría de 
Salud. De fecha 06 de mayo de 2015. Por el cual remiten Oficio 
mediante el cual dan respuesta al Acuerdo enviado por esta XIV 
Legislatura por el que exhortan a las Legislaturas locales para 
que de considerarlo conveniente en  su entidad se pronuncien a 
favor, de que el Comisionado Nacional de Protección Social en 
Salud, se sirva hacer las gestiones necesarias y girar las 
instrucciones adecuadas para que se lleve a cabo un Programa 
de Prevención de Enfermedades y Condiciones que traen 
consigo complicaciones renales y se brinde en la atención a los 
enfermos renales inscritos en el Seguro Popular incluyendo la 
cirugía de trasplante renal y dotarlos de los tres medicamentos 
inmunodepresores básicos, como lo son la ciclosporina, el 
micofelonato y la predhisona. 

 
PRESIDENTE:  Acuse y remita copia de este oficio al Presidente de la Comisión 

de Salud y Asistencia Social. 
 
 
SECRETARIO:  Oficio No. LX/3ER/OM/ DPL/01480/2015. Del H. Congreso del 

Estado de Guerrero. De fecha 14 de mayo de 2015. Por el que 
Comunican la instalación del Segundo Período de Receso del 
Tercer Año de Ejercicio Constitucional. Asimismo, comunican la 
conformación de la Diputación Permanente que fungirá del 16 
de mayo al 14 de junio del presente año.   

 
PRESIDENTE:  Acuse de recibo. 
 
 
SECRETARIO:  Oficio No. HCE/OM/ 0717/2015. Del H. Congreso del Estado 

de Tabasco. De fecha 15 de mayo de 2015. Por el que envían 
Oficio mediante el cual nos comunican la elección de la 
Comisión Permanente que fungirá durante el Primer Período de 
Receso del Tercer Año de Ejercicio Constitucional.   

 
PRESIDENTE:  Acuse de recibo. 
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SECRETARIO:  Oficio No. SSP/ DGSATJ/DATMDSP/233-F20/15. Del H. 

Congreso del Estado de Michoacán. De fecha 14 de abril de 
2015. Por el que remiten Acuerdo número 424, mediante el cual 
comunican la elección del Vicepresidente de la Mesa Directiva 
del período del 15 de enero al 14 de septiembre del presente 
año.   

 
PRESIDENTE:  Acuse de recibo. 
 
SECRETARIO:  Circular No. 019. Del H. Congreso del Estado de Zacatecas. 

De fecha 28 de mayo de 2015. Por el cual Comunican la 
elección de la Mesa Directiva que presidirá los trabajos del 
Segundo Período Ordinario de Sesiones, del Segundo Año de 
Ejercicio Constitucional. 

 
PRESIDENTE:  Acuse de recibo. 
 
SECRETARIO:  Circular No. 62. Del H. Congreso del Estado de Colima. De 

fecha 1 de junio de 2015. Por el que Comunican la elección del 
Presidente y Vicepresidente de la Mesa Directiva que fungirá 
durante el mes de junio durante el Primer Período Ordinario de 
Sesiones, del Tercer Año de Ejercicio Constitucional. 

 
PRESIDENTE:  Acuse de recibo. 

 
SECRETARIO:  Es cuanto, Diputado Presidente. 
 
PRESIDENTE:  Diputado Secretario, sírvase dar el trámite a la correspondencia 

recibida y continúe con el desarrollo de la sesión. 
 
SECRETARIO:  El siguiente punto del orden del día es la lectura de la  iniciativa 

de Decreto por el que se reforma el Artículo 31 de la Ley de 
Tránsito, Transporte y Explotación de Vías y Carreteras del 
Estado de Quintana Roo; presentada por el Diputado Juan Luis 
Carrillo Soberanis, Presidente de la Comisión de Hacienda, 
Presupuesto y Cuenta y la Diputada Suemy Graciela Fuentes 
Manrique, Presidenta de la Comisión de Comunicaciones y 
Transportes de la XIV Legislatura del Estado. 

 
(Lee iniciativa). 

 
HONORABLE PLENO LEGISLATIVO: 
 
Los suscritos Diputado Juan Luis Carrillo Soberanis, 
Presidente de la Comisión de Hacienda, Presupuesto y 
Cuenta y Diputada Suemy Graciela Fuentes Manrique, 
Presidenta de la Comisión de Comunicaciones y 
Transporte, ambos integrantes del Grupo Parlamentario del 

http://www.congresoqroo.gob.mx/comisiones/comisionHPC/index.php
http://www.congresoqroo.gob.mx/comisiones/comisionHPC/index.php
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Partido Revolucionario Institucional de esta H. XIV Legislatura 
del Estado, con fundamento en el artículo 68 fracción II de la 
Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Quintana 
Roo, los artículos 107 y 108 de la Ley Orgánica del Poder 
Legislativo del Estado de Quintana Roo, y el artículo 36 fracción 
II del Reglamento para el Gobierno Interior de la Legislatura del 
Estado, nos permitimos presentar a esta Soberanía Popular, la 
presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma el 
artículo 31 de la Ley de Tránsito, Transporte y Explotación 
de Vías y Carreteras del Estado de Quintana Roo, de 
acuerdo con la siguiente: 
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
 
Vivimos en una entidad federativa en constante crecimiento, en 
constante movimiento. Diariamente los quintanarroenses llevan 
a cabo miles de actividades, tareas tan cotidianas como el llevar 
a los pequeños a la escuela o asistir a nuestros trabajos, dar 
algún paseo o salir para adquirir algún bien o servicio, entre 
muchas otras que son necesarias para el quehacer diario.  
 
Asimismo, es sabido que en nuestra entidad se desenvuelven 
actividades que son llevadas a cabo por los visitantes que 
llegan desde diversas entidades federativas y diversos países 
para conocer y disfrutar de los atractivos turísticos que ofrece 
todo Quintana Roo, moviéndose de un punto de interés turístico 
a otro. Todo lo anterior se puede llevar a cabo gracias a los 
servicios de transporte brindados, los cuales sin duda deben ser 
prioridad para todos nosotros.  
 
El servicio de autotransporte es de manera indiscutible de 
utilidad estratégica, todos necesitamos transportarnos, 
movernos de un lugar a otro y no solamente para realizar las 
actividades económicas necesarias para mantener el impulso 
de nuestra sociedad, sino que son herramientas indispensables 
para hacer posible el eficaz ejercicio de nuestra libertad de 
desplazamiento por todo lo largo y ancho de nuestras ciudades 
y poblaciones. Sin los servicios de autotransporte, muchas 
personas que hacemos uso de ellos, tendríamos amplias 
dificultades para llevar a cabo nuestras actividades, lo que 
traería como consecuencia que el desarrollo económico no 
avance conforme a las exigencias de nuestra sociedad 
moderna. 
 
Debemos afirmar que los servicios ya mencionados son, y por 
supuesto que deben seguir siendo, de alta prioridad, por ello se 
encuentran contemplados como de carácter “público” y son 
regulados en la Ley de Tránsito, Transporte y Explotación de 
Vías y Carreteras del Estado de Quintana Roo, que nos indica 
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los requisitos y obligaciones que los concesionarios que 
perciben remuneraciones por la explotación y aprovechamiento 
de vías al prestar servicios públicos de autotransporte, deben 
respetar y cumplir. 
 
Dado que el servicio del que hablamos es público y 
corresponde al gobierno de nuestra entidad prestarlo, debe ser 
supervisado por éste para asegurar su adecuada planeación y 
supervisión en beneficio de toda la población. En consecuencia, 
cuando ese servicio resulta ser de competencia del Estado de 
Quintana Roo conforme a la mencionada ley, las autoridades de 
tránsito y transporte deben velar en el ámbito de sus facultades 
y competencias por mejorarlo y procurar la calidad del mismo. 
 
Actualmente, como la mencionada ley lo señala, los vehículos 
de servicio público de autotransporte ya se encuentran 
regulados, sin embargo, es necesario prever en esta ley las 
ventajas que en la actualidad nos brinda el uso de las nuevas 
tecnologías y, de esa manera, aplicarlas y convertirlas en una 
oportunidad para que los servicios mejoren.  
 
Con esto nos referimos a los medios electrónicos, informáticos, 
de internet, de correo electrónico, de teléfono incluyendo 
celulares y/o aplicaciones o programas utilizados por dichos 
medios, los cuales debemos aprovechar en todo momento para 
optimizar los recursos y el tiempo, así como para perfeccionar 
los servicios que la población y nuestros visitantes deben recibir 
cuando de autotransporte público se trata, por supuesto, 
asegurándonos de que el uso de estos medios no sea 
incompatible con la actual regulación contemplada en la Ley de 
Tránsito, Transporte y Explotación de Vías y Carreteras del 
Estado de Quintana Roo, y que su uso no pueda ser 
aprovechado de manera irregular para generar problemas e 
inseguridad entre los habitantes y visitantes en nuestra Entidad. 
De esa manera, el Estado podrá asegurarse que el servicio 
público de autotransporte sea seguro para todos.  
 
Por ello es que se propone la modificación del actual texto del 
artículo 31 de la Ley de Tránsito, Transporte y Explotación de 
Vías y Carreteras del Estado de Quintana Roo, de manera que 
se incluya claramente la posibilidad del uso de esas nuevas 
tecnologías para brindar los servicios públicos de 
autotransporte, pero a la vez, estableciendo el marco jurídico 
necesario para evitar irregularidades en este servicio que es y 
debe seguir siendo, dada su especial relevancia, un servicio de 
interés público.  
 
En virtud de todo lo anteriormente expuesto, quienes 
suscribimos la presente, sometemos a consideración de esta H. 
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XIV Legislatura del Congreso del Estado de Quintana Roo, 
la siguiente:  
 
INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL 
ARTÍCULO 31 DE LA LEY DE TRÁNSITO, TRANSPORTE Y 
EXPLOTACIÓN DE VÍAS Y CARRETERAS DEL ESTADO DE 
QUINTANA ROO. 
 
Único. Se reforma el artículo 31 de la Ley de Tránsito, 
Transporte y Explotación de Vías y Carreteras del Estado de 
Quintana Roo, para quedar de la siguiente manera:  
 
Artículo 31. Solamente los vehículos de servicio público 
de transporte de pasajeros, de carga y el especializado, 
podrán utilizar las vías y carreteras del estado y percibir 
remuneración o contraprestación por dicho servicio, 
cubriendo las necesidades que en materia de 
autotransporte se requiere para el desarrollo de la 
entidad. 
 
Los vehículos de servicio público de transporte de 
pasajeros, de carga y el especializado que cumplan con 
las disposiciones contenidas en ésta ley y demás 
disposiciones aplicables, podrán pactar sus servicios, por 
medio de contrato verbal, escrito, o por medio de servicios 
electrónicos, informáticos, de internet, de correo 
electrónico, de teléfono incluyendo celulares y/o 
aplicaciones o programas utilizados por dichos medios. 
 
Para la prestación del servicio público de transporte de 
pasajeros, de carga y especializado, que se pretenda 
brindar o se brinde con vehículos particulares, se requiere 
contar con la autorización del Titular del Poder Ejecutivo a 
que hace referencia el artículo 32 de esta ley, 
independientemente de que dicho servicio se solicite o 
pacte, por medio de contrato verbal, escrito, o por medio 
de servicios electrónicos, informáticos, de internet, de 
correo electrónico, de teléfono incluyendo celulares y/o 
aplicaciones o programas utilizados por dichos medios. La 
contravención a lo previsto en éste artículo será 
sancionado en términos de esta ley y sus reglamentos. 
 

TRANSITORIOS 
 
ÚNICO. El presente Decreto entrará en vigor al día 
siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del 
Estado de Quintana Roo. 
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EN LA CIUDAD DE CHETUMAL, QUINTANA ROO, A LOS 11 
DÍAS DEL MES DE JUNIO DEL AÑO DOS MIL QUINCE. 
 

__________________________________________ 
DIP. JUAN LUIS CARRILLO SOBERANIS. 

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, 
PRESUPUESTO Y CUENTA DE LA XIV 

LEGISLATURA E INTEGRANTE DEL GRUPO 
PARLAMENTARIO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO 

INSTITUCIONAL. 

_________________________________________ 
DIP. SUEMY GRACIELA FUENTES MANRIQUE, 

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE COMUNICACIONES 
Y TRANSPORTE DE LA XIV LEGISLATURA E 

INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL 
PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL. 

 
SECRETARIO:  Es cuanto, Diputado Presidente. 
 
PRESIDENTE:  Diputado Secretario, sírvase turnar la iniciativa presentada a la 

Comisión de Comunicaciones y Transportes; para su estudio, 
análisis y posterior dictamen. 
 
Continúe con el siguiente punto del orden del día. 
  

SECRETARIO:  El siguiente punto del orden del día es la clausura de la sesión 
de la Diputación Permanente. 

 
PRESIDENTE:  En tal sentido, se clausura la Sesión No. 4 de la Diputación 

Permanente, siendo las  12:25 horas del día 15 de junio de 
2015 y se cita para la próxima sesión de la Diputación 
Permanente el día lunes 22 de junio de  2015, a las 12:00  
horas.  
 
Muchas gracias por su amable asistencia.  

  
 


